

## 破旧单车房衍生安全隐患和卫生问题

# 红旗社区多方协调终解决难题

日前,随着轰隆隆的机器声响起,狮山街道红旗街5号门前的破旧单车房开拆,困扰周边居民多年的“心病”终于得以解决。

红旗街5号门前的破旧单车房墙体年久开裂、石灰脱落,废旧物品乱堆放、蚊虫滋生等一系列安全隐患和环境卫生问题,使周边居民苦不堪言。红旗社区党委顺民意、办实事,经多方协调后,最终选择单车房拆除方案,给居民生活带来严重困扰的难题终于顺利解决,周边居民纷纷拍手称快。



▲破旧单车房平整后待进一步完善。

▶工作人员进行施工。

采写:本报记者 纪瑾  
摄影:本报记者 曾遥

### 民有所求社区有所应 解决环境卫生问题燃眉之急

2018年初,红旗社区党委接到红旗街5号周边居民的多次反映,投诉5号门前单车房区域脏乱差,同时恶劣的卫生环境容易滋生蚊虫,成为流浪猫的聚集地。

社区党委接到反映后,积极聆听居民诉求,并进行现场勘察,同时快速响应开展多场次爱国卫生整治运动,清除公共区域的杂乱废旧品和进行蚊虫消杀,解决居民居住环境卫生问题的燃眉之急。

### 搭平台促协商 居民参与单车房处理事宜

红旗街5号单车房经过社区党委的治理后初现成效,后又恰逢台风雨季,墙体年久失修,简易砖墙结构的单车房相继出现了墙体开裂、

石灰脱落,以及部分倒塌等问题,存在安全风险。同时,存放在单车房内的各种废旧物品因墙体脱落而裸露在外,弥漫着各种刺鼻的气味。

单车房引发的问题再度引起社区党委的关注。为彻底解决好这个问题,社区党委走访周边居民,同时搭平台多次邀请居民召开协商会议,征求居民处理意见和建议。经了解,该单车房属上世纪80年代临时建筑物,没有产权证明,同时居民的意见不一。

为消除部分居民的抵触情绪,社区党委积极走访不动产登记中心、市城市建设档案馆了解相关政策,研究可行性处理方案。鉴于该配建单车房属历史遗留问题,缺乏相关证明材料,社区党委引导居民通过现状确认模式,邀请专业人员进行测量并绘制平面图,最大限度地保障业主的权益。

### 痛点问题获解决 社区党委赢得称赞

社区党委以改善提升居民居住环境为切入点,与居民就单车房事宜共同商讨,协商过程持续一年半之久,居民最后选择单车房拆除方案,单车房事宜终于迎来了解决良机。

在街道城管办、执法中队、社区党委、业主代表的共同见证下,红旗街5号单车房前响起了轰隆隆的拆机作业声,社区党委通过积极介入解决困扰居民多年的民生痛点问题,赢得居民群众纷纷称赞。

“我们将继续以‘红色引领,协商共治’的社区营造建设模式,以人人参与、人人尽责、人人享有的社会治理理念,与居民群众探索规划单车房的提升改造发展思路,进一步打造公共休闲空间,提升居民群众的幸福感与获得感。”红旗社区党委书记欧秀妮满怀信心地说。

## 做好疫情防控不失人文关怀

# 凤山街道:为隔离人员举办特殊婚礼

本报讯(记者纪瑾)在暴风雨洗礼下,正在接受隔离的张先生的未婚妻踩着雨水缓缓而来,在间隔1.2米的桌前停住,这对有情人透过雨珠深情凝望,各自为自己的无名指套上了承诺一生的结婚戒指……8月26日下午,凤山街道曼哈顿曼哈顿集中隔离酒店(以下简称“曼哈顿隔离酒店”)举行了一场简单而又特殊的隔离人员结婚登记仪式,让人们在新冠肺炎疫情期间见证了动人的爱情。

张先生8月20日从香港经港珠澳大桥返珠,计划与怀孕8个月

的女友登记结婚并办理准生证。返珠后的张先生按照珠海市防疫防控工作规定,被安置到曼哈顿隔离酒店集中隔离,于8月21日进行核酸检测,检测结果为阴性。

因未婚妻预产期将近,张先生非常担心因为自己的隔离而发生小孩非婚出生等各种后续问题。几经纠结后,他向香洲区民政局提出申请,希望在隔离酒店现场尽快办理结婚登记手续。香洲区民政局接到申请后立刻联系了凤山街道,凤山街道站在人文关怀的角度,经过分析研判和审核把关后,同意在酒店

大门外开展这场特殊的仪式。为确保所有人员的安全,凤山街道特别指引香洲区民政局工作人员在落实疫情防控措施、确保安全的前提下为他俩办理结婚登记手续。

当日下午虽然下起暴雨,但仍然阻止不了有情人相聚,准新娘身怀六甲,踩着雨水缓缓而来,在间隔1.2米的桌前停住。隔空相望中,一对新人各自为自己的无名指套上了承诺一生的结婚戒指,令人动容。随后,在民政局工作组的引导下,他们按照相关法律法规进行宣誓,圆满完成了婚姻登记。

## 湾仔街道开展“平安建设” 联防联控专项行动 百余人“地毯式” 突击检查

本报讯(记者宋爱华)日前,湾仔街道开展“平安建设”联防联控专项行动,集中对作物社区内的酒店宾馆、出租房屋、棋牌室及沿街商铺等场所展开“地毯式”突击清查,100多人参加了行动。

当天晚上,湾仔街道牵头组织街道综治办、执法中队、消安委办、作物社区、作物股份公司等部门和单位,会同湾仔派出所、拱北治安大队等单位100余人,分为10个突击行动小组开展“平安建设”联防联控专项行动,以营造和谐稳定的社会氛围。针对作物社区出租屋多、流动人口混杂、存在治安隐患的情况,行动组在重要地段、重点路口合理安排人员、分线出击,以防涉嫌违法犯罪人员出逃。湾仔街道要求各行动组要做到“两严,两确保”,即严密组织、严格纪律,确保效果,确保安全。

当天晚上,10个行动小组迅速奔赴各自负责区域展开行动,对作物社区内的出租屋、足疗、棋牌室、公寓宾馆等重点区域进行了细致检查,逐一核实场所内人员身份信息、实名制登记落实情况。现场要求场所经营者要依法依规经营,自觉抵制各类违法犯罪活动,发现可疑人员要及时向派出所报告。当晚,行动组还对嫌疑房屋进行了查封,以确保通过全面清查与重点突击,从源头上有效遏制涉黑涉恶、黄赌毒等违法犯罪行为,净化社会环境。当晚的行动中,湾仔街道的行动小组共清查出租楼栋41栋,清查出租屋307间。查封取缔违规出租屋4间,查处不如实登记租客信息屋主6人。通过清查行动,湾仔街道进一步加强了对出租房屋以及流动人口的管理力度,有效巩固了“扫黑除恶”专项斗争的整治成效,维护了辖区治安安全和社会稳定,提升了辖区群众的安全感和幸福感。

## 前山翠景社区 开展环保宣传义卖活动 所得款将用于 关爱社区特殊老人

本报讯(记者纪瑾)“走过路过,不要错过!看一看、瞧一瞧,有合适的物品赶紧挑走!”8月26日,前山街道翠景社区居民团队组织了“环保宣传义卖活动”,活动吸引了100多名居民前来购买“商品”。据悉,本次义卖所得款将用于关爱社区特殊老人。

本次活动由翠景社区党委主办,珠海市瑞众社会工作服务中心支持,翠景社区“潮酷团”居民团队承办。活动现场,义工的吆喝声吸引众多社区居民聚集围观,桌子上物美价廉的本子、玩具、手工作品、居民捐赠的各种物品,琳琅满目,让人目不暇接。精心布置的摊位,潮酷团成员花样百出的销售方式,让现场氛围热闹活跃,吸引居民积极参与,在社区里形成了一道亮丽的风景线。亲子家庭同时进行环保宣传,倡导垃圾分类,倡导文明行为。此次活动得到居民的赞许,居民买到心仪的物品,又学习了环保知识,有的居民甚至要现场加入环保宣传义卖队伍,并呼朋引伴,吸引大家捐出自家的闲置物品,现场献出自己的力量。

本次活动是前山红色公益创投项目——“115环保号”翠景党建引领环境友好社区营造项目服务之一,宣传环保,同时倡导关爱邻里,推动文明社区建设。